
L'OCTET - LE BINAIRE 

I-  Pourquoi   l'octet ?: 
Le langage de l'ordinateur est le binaire (2 valeurs : 0 ou 1) élaboré à partir de "bits" (Binary digit) 
(on peut assimiler « un bit » à une « case ») ; 1 bit peut prendre 2 valeurs : 0 ou 1.  
Les nombres binaires sont constitués de plusieurs bits. 
Un ordinateur code chaque caractère tapé au clavier par un nombre binaire (table ASCII ou 
UTF8), constitué d'un nombre de bits bien défini.  

 
Travail 1 : Déterminons combien de nombres binaires différents peut-on écrire avec 8bits. 
 
Procédons de façon récurrente : 
Avec  un nombre binaire de 1 bit (1 case), on peut écrire 2 nombres binaires : 
               
 

 

 
Avec  un nombre binaire de 2 bits (2 cases), on peut écrire .............. nombres binaires 
: 
               

 

 
Avec  un nombre binaire de 3 bits (3 cases), on peut écrire .............. nombres binaires 
: 
               
...................... 
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Avec  un nombre binaire de 8 bits (8 cases), on peut écrire ........................ nombres 
binaires : 
               
...................... 
  
 
Conclusion : 
Cela permettra-il de coder tous les caractères différents  de la table ASCII ? 
 
Les nombres binaires dans un ordinateur contiennent ............................bits. 
On les appelle des ................................... 
D'où l'unité de stockage des données numériques . 
ATTENTION : "byte" en anglais signifie "octet" et non "bit" 
 

 

II- La numération. 

1-Définitions 
La Base correspond souvent au nombre de signes différents  d'un système. 
ex : système décimal :  (10 chiffres de 0 à 9) base " 10 ",     le     binaire  " 2 " ( 0 , 1 ) base 2 

 
2- La numération décimale 

Dans le système décimal, on utilise 10 chiffres de ….. à …….. Le système décimal est donc un 
système de numération de base 10. 
 Ainsi les nombres se décomposent en une somme de facteurs de 10n 

Cette décomposition en base 10, est résumée dans le tableau ci-contre. 
 
 
 
 

3- Le système binaire 
Dans le système binaire, on utilise 2 chiffres : ………………. Le système binaire est donc un 
système de numération de base 2 
Ainsi les nombres binaires se décomposent (en décimal) en une somme de facteurs de 2n 
Cette décomposition en base 2, est 
résumée dans le tableau ci-contre. 

Conversions binaire/décimal, on écrit 
les puissances de 2 sur chaque chiffre et on additionne 

 

Convertir : 11111111 (2) en décimal (10) 

de même 256(10) en binaire 

103 102 101 100 poids en décimal 
3 1 8 9 chiffres décimaux 

23 22 21 20 poids en binaires
1 1 0 1 chiffres binaires 

          

          


